

## 歌罗西书 4

<sup>2</sup> 你们要以感恩和警醒的心恒切祷告。<sup>3</sup> 要为我们祷告，求上帝为我们打开传道的门，好传扬基督的奥秘——我就是为此而被囚禁的。<sup>4</sup> 也要求上帝使我能尽自己的本分把这奥秘讲清楚。

<sup>5</sup> 你们要把握时机，运用智慧和非信徒交往。<sup>6</sup> 谈吐要温和、风趣<sup>[a]</sup>，知道该怎样回答每个人。

### 结语

<sup>7</sup> 有关我一切的事情，推基古会告诉你们。他是我亲爱的弟兄，是和我一同事奉主的忠仆。<sup>8</sup> 我特意派他去见你们，好让你们知道我们的近况，并鼓励你们。<sup>9</sup> 这次和他同行的还有另一位忠心的弟兄——亲爱的阿尼西谋，他是你们那里的人。他们会把这里的详细情形告诉你们。

### 问候

<sup>10</sup> 和我一同坐牢的亚里达古问候你们，巴拿巴的表弟马可也问候你们。关于马可，我嘱咐过你们，如果他去你们那里，你们要接待他。<sup>11</sup> 耶数，又名犹士都，问候你们。受过割礼的犹太基督徒中，只有这三人和我一同为上帝的国工作，他们是我的安慰。<sup>12</sup> 来自你们那里、做基督耶稣奴仆的以巴弗弟兄问候你们。他常常恳切地为你们祷告，好使你们信心坚定，生命成熟，深知上帝一切的旨意。<sup>13</sup> 他为了你们以及老底嘉和希拉波立的弟兄姊妹而不辞劳苦，这是我可以作证的。<sup>14</sup> 此外，亲爱的路加医生和底马也问候你们。<sup>15</sup> 请代我问候在老底嘉的弟兄姊妹，也问候宁法姊妹和在她家里聚会的人。<sup>16</sup> 你们当众宣读这封信后，也要交给老底嘉教会宣读，你们也要宣读老底嘉教会转给你们的信。<sup>17</sup> 请告诉亚基布务要完成主交给他的工作。<sup>18</sup> 我保罗亲笔问候你们。请你们不要忘记狱中的我。

愿上帝的恩典常与你们同在！

2025年11月23日 歌罗西书4：2-18

讲道题「为神的国同工的伙伴」

序 神的国度的安慰何在

路加福音 17:11 耶稣往耶路撒冷去，经过撒玛利亚和加利利。

17:12 进了某个村庄，遇见十个长大麻疯的病人，他们远远地站着，

17:13 高声说：“耶稣，可怜我们吧！”

17:14 耶稣看见他们，就对他们说：“你们去把身体给祭司察看。”他们去的时候就洁净了。

17:15 其中有一个见自己已经好了，就回来大声归荣耀与神，

17:16 又俯伏在耶稣脚前感谢他。这人是撒玛利亚人。

17:17 耶稣对他说：“洁净的不是十个人吗？那其余的九人在哪里呢？

17:18 除了这外族人，难道没有别人回来归荣耀给神吗？”

17:19 于是对那人说：“起来走吧！你的信救了你。”

17:20 法利赛人问耶稣说：“神的国几时来到？”耶稣回答说：“神的国来到，不是眼所能见的。

17:21 人也不能说：‘看哪，在这里！’或说：‘看哪，在那里！’因为神的国就在你们心里。”

各位早安。

早晚已真切感受到寒意。气温降至零度以下只是时间问题，不知各位是否安好？

此次承蒙父母所属的日本基督教团广岛教会金明淑牧师邀请，我有幸拜会了撰写《像耶稣那样服侍：仆人式领导力》一书的韩国柳圣俊牧师，并参观了韩国教会牧师们与老师共同学习仆人式领导力的实践。此次日本代表团由十余人组成，成员包括毕业于东京神学大学、秉持卫理宗（18世纪由约翰·卫斯理在英国创立的新教分支，注重信仰觉醒、宣教推进及实践中的社会责任，并祈求提升达成此目标所需的灵性）理念的牧师，以及日本基督教团更新传道会的成员。在当地受到众多牧师的热情接待，我们学习了诸位实践者的案例——无论是咖啡馆传道、受政府委托运营图书馆及课后托管，还是边工作边开展针对残障儿童的专项牧养，都展现了如何向不常踏入教堂的人群传递福音的多元实践。最令人震撼的是，某座拥有巨型建筑的教会，将宛如体育馆般宽阔的礼拜堂真正开放为体育设施，为社区儿童提供活动空间；他们组建管弦乐团，运营课后学校，开展堪比正规学校的活动。

正如今日经文所言：“要趁着还有机会，在外面的人面前行事为人要智慧，要常存盐味，使你们的话语像盐一样，能使各人知道该怎样回答。”这正是在叩问我们作为“地上的盐、世上的光”的存在意义。

4:2 要警醒，常常在感谢中祷告，不倦地祈求。

祷告要持续不断，要为他人代求——祷告在此被反复强调，既是保罗对歌罗西教会的劝勉，也是他为自己提出的祷告请求。

“警醒”意为保持警觉、敏锐观察，保罗如此教导我们：要怀着感恩之心警醒祷告，持守不懈。

帖撒罗尼迦前书 5:16 你们要常常喜乐。

5:17 不住地祷告。

5:18 凡事谢恩。因为这是神在基督耶稣里向你们所定的旨意。

提及祷告，人们常联想到向神倾诉祈求，但圣经更彰显出以感恩之心祷告的珍贵。

腓立比书 4:6 应当一无挂虑，只要凡事借着祷告、祈求，和感谢，将你们所要的告诉神。

4:7 神所赐、出人意外的平安，必在基督耶稣里保守你们的心怀意念。

我们既蒙主拣选，蒙救赎成为神的儿女，又因着所爱的爱子耶稣的名祷告，凡事都蒙垂听——这何等尊贵的特权！因此，我们能够祷告这件事本身，便是极致的感恩。继而我们将祈求呈献给主，这里便包含了代求的祷告。

4:3 同时，也为我们祈求，求神为福音开道，使我们能传讲基督的奥秘（其实我为此被囚禁），

4:4 并求你们为我能放胆讲明当讲的话祈求。

愿神为福音开道，使我们能传讲基督的奥秘。愿我能放胆讲明当讲的话。

是的，我也在这讲台上，为能清晰传讲当传讲的真理，切切祈求神为祂的道开启天门，引导我前行。这正是我最深切的祷告。同样，在我们日常生活中，无论面对何事，不也该切切祈求天父神的引导吗？

提摩太后书 2:15 你要以正直的心传讲真理的话语，作无愧的熟练工人，努力将自己献给神。

（新译本圣经）2:15 你要作熟练的工人，就是按着真理直率地传讲真道，作无愧的工人，努力将自己献给神。

而这句“愿神为福音开一道门，叫我们得以传讲基督的奥秘（其实我为此被囚禁）”，既蕴含着保罗对狱内开启、向外人传讲见证的期盼，也包含着我们为传扬神的话语而祈求各类阻碍被除去的心愿。

“为叫你们能放胆讲明所当讲的”。思考此事时，我愿将目光转向下文：

4:5 要爱惜光阴，像用刀的人巧妙地用刀。

4:6 你们的话语要带着盐味，使你们知道该怎样回答各人。

活在当下善用良机。时光流逝中，每秒虽等距，但特定时刻的每一秒却与其他秒截然不同——那正是“历史转折点”般的绝佳契机。关键在于不放过任何瞬间，将时机发挥到极致。为此，我认为通过祈祷进行准备具有深远意义。当你祈祷时，便能感知时机。当你祈祷时，便能领悟当下正是把握良机的时刻。虽有“福不至，祸不至”的谚语，但机遇无法主动招揽。唯有当你做好准备，方能辨识机遇降临，从而精准把握。这正是祈祷带来的成果。

「以盐调味的温柔话语」

盐本味咸，腌渍时具防腐功效。但想到梅干之类，总忍不住联想：用盐调味的言语，与其说是温柔，倒更像是严厉的训诫。然而经文所言“愿你的话语如撒盐般，以盐味唤醒滋味”——这般充满恩惠、仁慈、怜悯与情谊的言语，着实耐人寻味。缺乏咸味的食物，终究是枯燥乏味的。唯有撒上盐粒，所有滋味方能凸显。如同重获新生，每种食材的鲜美都焕发光彩。正因如此，我们才需要充满恩惠、仁慈、怜悯与情谊的话语。世间

往往如此匮乏这些温暖的话语，容易沦为爱意消逝、冷酷无情的荒芜之地。在这样的世间，我们回应呼喚、作出回应的行为，究竟是何等不可或缺的使命？当我们领悟到这点，便会更深切地祈求自己能说出该说的话。而机会终将降临在预备妥当之人身上。要活在当下，把握机遇，智慧地度过人生。

4:7 至于我的近况，在主里同作仆人、忠心服侍的亲爱弟兄提基科，必将一切事都告诉你们。

4:8 我打发他到你们那里去，是要你们知道我们的近况，并借着他得着安慰。

4:9 同时也打发你们中间忠心亲爱的弟兄俄尼西母同去。他们必将我们这边的一切事都告诉你们。

4:10 与我同囚的亚利达哥和巴拿巴的表弟马可，都问你们安。关于马可，你们若去见他，必会领受指示——你们应当接待他。

4:11 还有称为犹士都的耶稣也问候你们。在受割礼的人中，唯独这三个人是为神的国劳苦的同工，也是我的安慰。

我派提基库去见你们这些忧心忡忡祷告的人，他会把这里的情况告诉你们，使你们明白事态，主的名得着尊荣，你们的心也得着安慰。

与我一同被囚的亚里达古、马可，以及称为犹士都的耶稣——在受割礼之人中，唯这三人是为神的国劳苦的同工，也是我的安慰。

由此可见，受割礼的犹太人仍充满敌意与冷漠。毕竟保罗本人也曾奉大祭司之命前往大马士革迫害基督徒。

那么，我们究竟该为何而活？该说什么？该做什么？

《歌罗西书》如此教导：

3:15 愿基督的平安在你们心里作主——你们原是为此蒙召，成为一体的。你们也要常常存感谢的心。

3:16 使基督的道丰富富地住在你们心里，用各样的智慧彼此教导，互相劝戒，用诗章、颂词、灵歌，心里感谢神。

3:17 无论做什么，或说话或行事，都要奉主耶稣的名，借着他感谢父神。

「唯独这三人是为神国劳苦的同工」。我们也愿成为明辨主心意、为神国劳苦的同工。

路加福音 17:11 耶稣往耶路撒冷去，经过撒玛利亚和加利利。

17:12 进了某个村庄，遇见十个患大麻风的病人。他们远远地站着，

17:13 高声说：“耶稣，主啊，可怜我们吧！”

17:14 耶稣看见他们，就对他们说：“你们去把身体给祭司察看。”他们去的时候，就洁净了。

17:15 其中有一个人知道自己已经痊愈，就大声赞美神，

17:16 回到耶稣跟前，俯伏在他脚前感谢他。这个人是撒玛利亚人。

17:17 耶稣对他说：“不是十个人都洁净了吗？其余的九个人在哪里呢？”

17:18 除了这个外族人，难道没有别人回来归荣耀给神吗？”

17:19 又对那人说：“起来走吧！你的信救了你。”

17:20 法利赛人问耶稣：“神的国几时来到？”耶稣回答说：“神的国来到，不是眼所能见的。

17:21 也不能说：看哪，在这里！或说：在那里！因为神的国就在你们心里。”

许多人只顾念人，却不顾念神。然而神正在我们门外叩门。当我们迎接神、顺服神时，神的国便临到我们里面。

4:7 至于我的情况，在主里同作仆人、忠心事奉的亲爱弟兄提基科，必将一切事都告诉你们。

4:12 你们中间的基督耶稣的仆人以巴弗问安。他常在祷告中记念你们，殷切祈求你们能成为完全的人，在一切属灵的智慧和悟性上，充分明白神的旨意。

「他殷切祈求你们能完全明白神的旨意，站立得稳。」

我们渴望成为真正明白神心意的智慧忠信仆人。为此让我们彼此代祷：愿我们能成为完全的人，全然明白神的旨意而站立得稳。愿我们全然成熟、完美无缺、完全长成，在神的旨意、心意与盼望中全然成全。为能抵达此境，为能更近一步，我们当如运动员奋力争胜般竭力拼搏，在祷告中竭尽全力前行。

愿神的国降临。愿它临到敬畏神、谦卑的人心中。那里有真实的团契。我在韩国领受了许多这样的真实团契。

在这间教会里，我同样看见了这份真实。

4:17 请转告亚基布：愿他在主里尽善尽美地完成所受的托付。

4:18 保罗亲笔写下这问候。愿你们记念我身陷囹圄，愿恩惠常与你们同在。

“愿他在主里尽善尽美地完成所受的托付”，阿们。

歌罗西书 1:22 但如今，祂借着祂肉身的身体，借着祂的死，使你们与神和好，把你们献在祂面前，成为圣

洁、没有瑕疵、无可指摘的人。

1:23 只要你们持定所听见的盼望，不可动摇，要像那被召的，是按着拣选的旨意，持定盼望。这福音是传给天下万物听的，我保罗为这福音作了执事。

1:24 现在我为你们受苦，倒觉欢喜，并且为基督的身体，就是为教会，要在我肉体上补满基督患难的缺欠。

1:25 我蒙神所赐的职分，是为你们传扬神的道，因此我成了教会的仆人。

1:26 这奥秘在历代以来向世人隐藏，如今却向神的圣徒显明了。

1:27 神愿意叫他们知道，这奥秘在外邦人中有何等丰盛的荣耀，就是基督在你们心里成了有荣耀的盼望。

1:28 我们传扬他，是用诸般的智慧劝戒各人，教导各人，好叫我们在基督里完完全全地与神同在。为要使他们得以在基督里成为完全的人。

1:29 我为此竭力奋斗，靠着那在我里面大有能力者的大能。

2:1 我愿你们知道，我为你们和在老底嘉的众人，并一切素未谋面之人的缘故，是何等地竭力奋斗。

2:2 使他们的心得安慰，在爱中联合，以丰盛的悟性充分认识神的奥秘——就是基督。

2:3 因为一切智慧知识的宝藏，都在基督里面隐藏着。

腓立比书 1:12 弟兄们，我愿意你们知道，我所遭遇的事更是叫福音兴旺，

1:13 就是我为基督的缘故被囚，这事已经传遍全营，也传给众人。

1:14 并且那许多弟兄因我被囚，就笃信不疑，越发放胆传神的道。

使徒行传 16:25 约在半夜，保罗和西拉祷告赞美神，众囚犯也侧耳而听。

16:26 忽然地大震动，甚至监牢的地基都摇动了，监门立刻全开了，众人的锁链也都松开了。

16:27 狱卒醒来，见牢门大开，以为囚犯都逃走了，就拔出刀来，要自杀。

16:28 保罗大声喊叫说：“不要自杀！我们都在这里，一个也不少。”

16:29 狱卒拿了灯跑进监牢，战战兢兢地俯伏在保罗和西拉面前。

16:30 他领他们出来说：“二位先生，我当怎样行才可以得救？”

16:31 他们说：“你当信主耶稣，你和你一家都必得救。”

16:32 于是将神的道讲给他和他全家的人听。

16:33 虽然是半夜，他却领他们两人去，洗净他们身上的伤痕。当即带着全家，连一个不落，都受了洗。

16:34 又领他们到自己家里，摆上饭食，他和全家因信了神，就大大欢喜。

加拉太书 4:12 弟兄们，我劝你们要效法我，像我效法基督一样。

使徒行传 26:29 保罗说：“我无论讲得多少，我所祈求的，不仅是为你，也是为今日听我说话的所有人，愿你们都能像我一样——当然，这些锁链除外。”

提摩太后书 2:8 你要常记念耶稣基督，他本是大卫的子孙，从死里复活。这就是我的福音。

2:9 为这福音，我被恶者苦待，直到被锁链捆锁。然而神的道却没有被捆锁。

2:10 所以我为选民凡事忍耐，为叫他们也可以得着基督耶稣的救恩，和与他一同得的荣耀。

2:11 这话说得实在：“我们若与他同死，也必与他同活。

2:12 我们若能忍耐，也必与他一同作王。若否认他，他也必否认我们。

◇祷告：天父上帝，感谢您赐下今日的敬拜。”要善用光阴，在世人面前行事为人要智慧。要常存恩典，用盐调和的话语，使你们知道该怎样回答各人。“感谢您赐下这宝贵的劝勉。求您引导我们本周继续成为不可或缺的”地上的盐、世上的光”。求您将所有受苦的人带入您的救恩与平安之中。求您赐福我们的家人和社区居民。求您使用我们。奉主耶稣的名祷告。阿们。